

ЧТОБЫ ЛЮДИ ДАРИЛИ УЛЫБКУ

Юбилей

Муниципальной стоматологической поликлинике исполнилось тридцать. Возраст зрелый и перспективный. О прошлом, настоящем и будущем состоялся наш разговор с главным врачом А. Г. Соловьевым.

— Алексей Геннадьевич, когда-то стоматологическая помощь в городе осуществлялась в медвсчастях, там были специальные зубные кабинеты.

— Да, а в июне 1964 года по ул. Ватутина, 36 открылась стоматологическая поликлиника, куда и были переведены все отделения. Возглавил ее Борис Анатольевич Перлис. Централизация дала некоторые новшества и удобства: выделили специализированный хирургический прием ввели врачей пародонтологов и других специалистов. Население знало, куда, когда и в какое время обращаться, т. е. на определенном этапе это было хорошо. Открытие в семьдесят третьем году детского отделения позволило специализировать прием пациентов. И главное — появились детские врачи. Но из-за малых площадей поликлиника перестала отвечать медицинским требованиям, решено было строить новую.

В феврале 1982 года мы переехали в помещении по пр. Космонавтов, 9. Появился новое оборудование, необходимый инструмент, материалы, усовершенствовались рабочие места. Но централизация — достаточный минусовый фактор.

— Почему?

— Когда стоматологическая помощь оказывается только в одном месте создается сложность для людей: чтобы залечить или удалить зуб, необходимо отприваиваться с работы, ехать, идти, а на это уходит много времени. Потому в 1989 году создали лечебно-профилактическое отделение, оборудовав двенадцать кабинетов на промышленных предприятиях.

— Алексей Геннадьевич, что представляет сегодняшняя лень вашей службы?

— Резко подняли качество ортопедической помощи: уже два года работаем с фарфором, металлокерамикой, не отказываясь, разумеется, от прежних методов протезирования. Работаем на импортных материалах, к примеру, германской фирмы «Ивокляр». С начала года лечение зубов проводим светополимерами по технологии фирмы «Кюльцер» (тоже германской). Это самые высокие технологии в мире. Благодаря им даем гарантию на 12 лет. А это не так уж мало.

— Все это ведь платные услуги! Сейчас стоматология разделяет пациентов на богатых и бедных.

— Действительно, мы получили возможность оказы-

вать стоматологическую помощь на всех уровнях: есть дешевые технологии, они бесплатные, это то, что дает нам государство и тем самым позволяет обеспечивать население хотя бы сохранность зубов, не касаясь, конечно, никаких косметических вопросов. В то же время имеются материалы и технологии среднего качества и стоят недорого. И есть технологии дорогостоящие, они дают надежность и высокое качество.

Являемся мы и базой Уральского государственного мединститута и базой повышения специализации для средних медработников. Кстати, 27 врачей прошли курсы усовершенствования и аттестованы. Мы не жалеем средств на учебу наших работников, ибо они должны будут выдержать конкуренцию так как сеть частных зубных кабинетов расширяется. А поликлиника должна иметь высшую категорию. К этому мы и стремимся.

— И что в перспективе?

— Уже четыре года работаем совместно с первой городской больницей по оказанию помощи при лечении зубов под общим обезболиванием. Осенью откупорим такой кабинет у себя. Планируем внедрение целой науки и практики — имплантологии, т. е. введение хирургическим путем металлических имплантатов (пластин) из титана в беззубую челюсть, на которую будут формироваться протезы. Специалисты уже обучены, оборудование приобретено.

— Алексей Геннадьевич, в маломном обслуживании инвалидов и престарелых по-прежнему есть?

— Да. Хирург и медсестра всегда готовы выехать на вызов. Но в нас сложности с транспортом: машины постоянно стоят на ремонте. Если вызывающий может предоставить свой транспорт, то проблем нет совсем. Следует сказать, что количество вызовов все больше, много стало инвалидов (чернобыльцы, «фганцы» и т. д.), да и население стареет.

— Вы перешли на страховую медицину. Что она дает?

— Мы — муниципальная стоматологическая поликлиника и на сто процентов работаем по методу страховой медицины. Опыт еще не очень большой но, считаю без нее мы были в худшем положении. Потому что бюджетных денег вообще ни на что не хватает. А здесь государство так или иначе 3,6 процента вносит в страховой фонд. Конечно, этих средств недостаточно. Но администрация города, спасибо, в поддержке не отказывает. Так, на наш юбилей выделили деньги на приобретение двух ортопедических кабинетов. Мы уже заказали их на волгоградский завод.

— А сколько пенсионеров протезируется у вас бесплатно?

— За прошлый год 2800 человек. Средства, что дает город, мизерные, и протезирование платные услуги. Получается, мы сами зарабатываем деньги на бесплатное протезирование, ибо регулируемая госцена не отражает действительную стоимость.

— А много первоуральцев пользуются платными услугами?

— Не беря в расчет протезирование (оно всегда было платным) — 8 процентов. Талоны на бесплатное лечение в прошлом году и нынче были всегда.

— Какие проблемы у вас сегодня?

— Финансирование. Если в прошлые годы мы с великим трудом доставали для работы то или иное, то сейчас все есть, но нет денег. Вот и приходится экономить средства, заработную плату, чтобы приобрести материалы, инструменты, платить за электроэнергию, другие хозяйственные нужды. Несовершенство заработной платы — одна из острых проблем. Потому мы вынуждены несколько сокращать бесплатную помощь и увеличивать платную.

— И несколько слов о коллективе. Ведь вы именники.

— Работает 156 человек, многие с открытия поликлиники. Это в первую очередь, корифей стоматологов Б. А. Перлис — он и централизацию проводил, и новую поликлинику строил, и костяк коллектива создал. Хорошего коллектива. Давно работают зам. главного врача Л. В. Соболева и зав. лечебно-хирургическим отделением С. И. Белоусова, а также опытные врачи хирурги Мисеновы, Н. М. Бурилова, зав. ортопедическим отделением С. В. Баталов — на нем основной груз по освоению новых технологий и его первые помощники — техники В. Н. Глухов, Н. М. Лебедева. Благодаря им освоены керамика, фарфор.

— Алексей Геннадьевич, несколько слов, пожалуй, о себе.

— Окончил Свердловский медицинский институт, в поликлинике работаю хирургом-стоматологом с 1982 года, пять лет — главным врачом, но практиковать продолжаю. Мне 34 года, женат.

— Дать бы еще несколько слов о цветании всем вам и вашей службе.

В. ДЕМИДОВА.